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Strukturirane naloge

Petek, 29. avgust 2014 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik.
Kandidat dobi dva konceptna lista in dva ocenjevalna obrazca.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalna obrazca). Svojo §ifro
vpisite tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuije 4 strukturirane Qaloge, od katerih izberite in reSite 3. Pri vsaki nalogi tudi oznacite, na kateri del
odgovarjate (npr. 1.1., 1.2. ali 1.3.). Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je 36; vsaka naloga je vredna 12 tock.

V preglednici z "x" zaznamujte, katere naloge naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prve tri naloge, ki
ste jih reSevali.

Resitve, ki jih E)iéite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinCnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Pisite Citljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo
ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko napiete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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[.. VAN ]

M1 4 2 5 41 2 10 4

1. naloga

Nina je v seminarski nalogi preu€evala raznovrstnost Custvovanja 5-letnih otrok. Ugotovila je, da so
med &ustvi, ki jih otroci najbolj pogosto dozivljajo in izrazajo, tale: veselje, jeza, strah in zalost. Med
drugim je opazila fantka, ki se je vsaki¢ zelo razveselil oCeta, ki je priSel ponj v vrtec.

1.1. Poimenujte vidike, s katerimi lahko opredelimo vsako €ustvo. Opredelite veselje otroka nad
oCetom, ki pride ponj v vrtec, glede na vse tri vidike.

V sivo polje ne pisite.

(4 tocke)

1.2. S primeroma ponazorite okolis¢ine, v katerih lahko otrok dozivlja in izraza jezo, in okoli§&ine, v
katerih dozivlja in izraza strah. V obeh primerih naj bodo jasno ponazorjeni Se po trije razlicni
nebesedni znaki, s katerimi otrok izraza jezo in strah.

(4 tocke)

1.3. Presodite pomen Custev v medsebojnih odnosih in utemeljite svoje presoje.
(4 tocke)




V sivo polje ne pisite.
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[.. TNVAMTAEn ]

M1 4 2 5 41 2 10 6

2. naloga

Slovenski koSarkarski reprezentant Uro$ Slokar je med evropskim prvenstvom 2011 izjavil v intervjuju
za Casopis Dnevnik: Po vsakem uspehu si e bolj lacen.

2.1. Poznamo fizioloSke in psihosocialne potrebe. Poimenujte psihosocialno potrebo, ki je razvidna v
izjavi reprezentanta, in navedite eno znacilnost te vrste potreb. Nastejte Se tri druge potrebe, ki
jih lahko zadovoljuje mladostnik, ki se ukvarja s Sportom, npr. s koSarko.

(4 tocke)
2.2. Ugotovite, kakSen nacin zadovoljevanja potreb je s prispodobo opisano v izjavi: Po vsakem

uspehu si $e bolj lacen. Pojasnite ta nacin zadovoljevanja potreb. Poimenujte drug nacin
zadovoljevanja potreb in ga ponazorite s primerom.

(4 tocke)

2.3. Presodite in pojasnite dve posledici nezadovoljitve fiziolodkih in dve posledici nezadovoljitve
psihosocialnih potreb.

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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[.. VAN ]

M1 4 2 5 41 2 10 8

3. naloga

Babica je stopila iz temne sobe na vrt. Zunaj je bil sonen dan in sonce jo je zaslepilo, da ni videla
ni¢esar, kar se je dogajalo zunaj. Cez &as so se njene odi privadile in opazila je Jasno, ki se je igrala z
necim na tleh. Ker ni videla, kaj bi to bilo, je stopila blize in videla, da gre za zelo majhne kamencke.
Jasna je rekla: »Poglej, babica, kako razli€no tezki so ti kamenckil« Babica je prijela dva kamencka, ki
pa sta se ji zdela oba enako teZka.

V sivo polje ne pisite.

3.1.  Opredelite pojma obcutenje in zaznavanje. V katerih mozganskih sredi$¢ih nastanejo obc&utki in
v katerih zaznave?

(4 tocke)
3.2. Jasna je s svojim vedenjem pritegnila babi€ino pozornost. Katere pojave pri zaznavaniju Se

lahko opazimo iz opisa dogajanja na vrtu? Poimenuijte jih in iz besedila naloge izpiSite del, ki
ponazarja poimenovani pojav.

(4 tocke)

3.3. Presodite pomen notranjih in zunanjih dejavnikov pozornosti ter jih pojasnite na podrocju
sludnega zaznavanja.

(4 tocke)




V sivo polje ne pisite.

M

1

4

2

5

4

1

2

1

0

9

9/12




[ .. VAN ]

M1 4 2 5 4 1 2 1 1 0

4. naloga

Miha in Matej sta prijazna fanta, vendar se v nekaterih znacilnostih tudi razlikujeta. Miha na zabavah
takoj pritegne pozornost, saj rad klepeta z vsemi udelezenci, zabav se veseli in ga ni strah, da bo v
srediS€u pozornosti. Matej je nekoliko drugaen; zabave mu niso blizu, e pa se znajde na njih, se drzi
bolj ob strani in opazuje ljudi, a ne bi mogli reci, da ga je zabav strah ali da bi se kaj dosti vznemirjal,
ker bo Sel na zabavo. Ko je oba fanta na zadnji zabavi izzival soSolec, je bil Miha z njim Se naprej
prijazen, Matej pa se ni menil zan;.

4.1. Navedite in opiSite vse tri dimenzije osebnosti, ki jih obravnava Eysenck v svoji teoriji.
(4 tocke)
4.2. Poimenujte in razlozite, v kateri izmed dimenzij osebnosti Eysenckove teorije se Miha in Mate;j

verjetno razlikujeta ter v katerih sta si verjetno podobna. Pojasnite, kako se v njunem vedenju
kaze izrazenost nekaterih polov dimenzij.

(4 tocke)

4.3. Za vsako izmed dimenzij po Eysencku presodite, za katero delovno mesto bi bila izrazenost
enega izmed obeh polov dimenzij prednost. Svoje presoje utemeljite.

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.



